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Aanwezig Dorpsraad: Henk Poldermans, Anne Margreet van der Horst, Jan-Joris van den Belt, Christel Dekker, 

Dagmar Zark-Everts, Jan Willem de Jonge, Hay Verstappen 

Aanwezig Bezoekers: Pouwel Inberg, Marchel Romeijn, Daniëlle Magermans, Marius Mennink, Gerry Ypma, 

Dick van Goor, Karel Ledeboer, Joop Hammink, Betty Smith, Hinke Nauta, Rob Kuulkers, J. de Bree-Cooijmans, 

J. de Bree, Roy Bosman, Julia Land, Otto Koedijk, Peter Mijland, Diny van Engeland, Monique Bosch, Karel 

Ledeboer, Berend Klok, Laura de Groot 

Afwezig met kennisgeving:  Dity Zuidwijk-van Lenthe 

Notulen: Marja Poldermans 

__________________________________________________________________________________ 

Jaarvergadering 
 
1. Welkom en opening 

Henk Poldermans heet iedereen welkom bij de eerste live vergadering van de Dorpsraad sinds een jaar. 
Aankondiging: Jan Willem de Jonge zal aftreden als bestuurslid van de Dorpsraad. Dit is niet langer 
verenigbaar met zijn rol in de politiek bij Groen Links. Het bestuur dankt hem voor zijn bijdrage en zal op 
een later moment op gepaste wijze afscheid van Jan Willem nemen. 

 
2. Financieel jaarverslag 2021 (Anne Margreet van der Horst) 

De presentatie van de cijfers over 2021 kunt u teruglezen als onderdeel van de totale presentatie van 
vanavond, op de website van de Dorpsraad, onder Archief. 
De heer Hammink vraagt of de bloembak in park ’t Goor meegenomen is in de begroting. Anne Margreet 
bevestigt dat deze is meegenomen onder de kop ‘Groen’. 
 

3. Kascommissie 
De kascommissie 2021 bestond uit Roy Bosman en Ton Zijlstra. De adviezen zijn doorgevoerd en vrijdag 22 
april komt de kascommissie weer bij elkaar, daarna volgt finale goedkeuring. De heren worden bedankt 
voor hun medewerking en advies. De Dorpsraad zoekt gegadigden die voor 2022 de kascommissie willen 
vormen. Aanmelden kan via secretariaat@dorpsraadbrummen.nl. 
 

4. Dorpsraad Brummen 2.0 (Jan Willem de Jonge) 
Dorpsraad Brummen bestaat al meerdere jaren en is vooral gericht op participatie, meespreken en 
meeluisteren. Niet alleen met de gemeente maar ook met andere partijen.  
De afgelopen periode heeft het bestuur met het oog op de toekomst besproken waar het beleid aangepast 
dan wel verbeterd kon worden. Dat heeft o.a. geresulteerd in de intentie vaker thema avonden te 
organiseren. Vanavond is de beurt aan St. Het Anker, binnenkort komt Fred Jansen nog een keer over 
Reuversweerd spreken. Ook wil de Dorpsraad andere onderwerpen op de agenda zetten waarover van 
gedachten gewisseld kan worden. Let wel: de Dorpsraad heeft zelf geen mening. Wij willen vooral 
faciliteren dat met zoveel mogelijk bewoners het gesprek op gang komt.  

mailto:secretariaat@dorpsraadbrummen.nl
http://www.dorpsraadbrummen.nl/
https://twitter.com/DorpsraadBrumm
http://www.facebook.com/dorpsraadbrummen/


 
 
 

 NOTULEN woensdag 20 april 2020 

 
 

“Echt werk maken van burgerparticipatie” 
__________________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________________ 
Dorpsraad Brummen, p/a Buizerdstraat 9, 6971 VJ Brummen 2 

secretariaat@dorpsraadbrummen.nl 
 www.dorpsraadbrummen.nl 
dorpsraadbrummen 

  www.facebook.com/dorpsraadbrummen/ 
 

We gaan daarom vaker enquêteren. Uit de gemeentelijke enquête ‘Brummen Spreekt’ halen we specifieke 
onderwerpen die voor het dorp Brummen van belang zijn. Zelf dragen we ook onderwerpen aan.  
We willen dichter op de bewoners zitten en met hun input een waardevolle gesprekspartner voor o.a. de 
gemeente zijn. Onze missie en visie zijn dan ook opnieuw geformuleerd en zijn terug te lezen in de 
presentatie van vanavond en op de website. 
 

5. Jaaroverzicht 2021 (Dagmar Zark) 
Dagmar presenteert een terugblik op de bezigheden van de Dorpsraad in 2021. U kunt deze teruglezen als 
onderdeel van de totale presentatie van vanavond, op de website van de Dorpsraad, onder Archief. 
 
Vraag mw de Groot: hoeveel mensen zijn er gemiddeld bij een openbare DB vergadering aanwezig?  
Henk antwoordt dat dit wisselend is. Enerzijds hangt het af van het onderwerp van de presentatie, soms is 
er voetbal op tv en ook dat merken wij. Anderzijds zijn er wellicht mensen als gevolg van corona nog 
huiverig om in een groep bijeen te komen. De thema-avonden waarover eerder gesproken werd zijn een 
middel om een hoge opkomst te bevorderen.  
 
Wethouder Inberg bedankt het bestuur voor alle inspanningen, ondanks corona zijn overleggen toch 
(online) doorgegaan. Het overleg is soms kritisch van beide kanten en dat houdt ons scherp. De 
georganiseerde debatavond was een succes en een prettige manier om in contact te komen met 
bewoners, een voorbeeld van de verbindende rol die de Dorpsraad heeft. Steeds is ervaren dat de 
Dorpsraad op zoek is naar wegen dit te bereiken, nogmaals dank daarvoor. 

 

Algemene vergadering 
 
6. Presentatie afstudeeronderzoek Zutphensestraat 

Marchel Romeijn presenteert de resultaten van het afstudeeronderzoek ‘Zutphensestraat’ van HAS 
studenten Sanne Bullens en William Puper uit Den Bosch. De opdrachtomschrijving vanuit de gemeente is 
als volgt geformuleerd:  
De snelheidsverlaging naar 30 km/u vraagt om een nieuwe toekomstbestendige inrichting van de 
Zutphensestraat, met specifieke aandacht voor ruimtelijke kwaliteit, klimaat, biodiversiteit. Formuleer 
voorstellen zonder rekening te houden met mogelijke belemmeringen als ondergrondse infra (kabels & 
leidingen), bestaande verhardingen (betonnen fundering) en financiële haalbaarheid. 
 
De voorstellen (o.a. veel groen en een smal wegprofiel) leveren veel vragen op vanuit de aanwezigen. 
Marchel benadrukt dat de studenten met een aantal (technische) zaken geen rekening hoefden te houden 
en dat niet alles dus 1 op 1 uitvoerbaar is. 
 
Hoe nu verder? 
Er wordt door de gemeente een mobiliteitsplan opgesteld dat medio 2023 gereed zal zijn. Vooruitlopend 
daarop zal in 2022 een meerjareninvesteringsplan geschreven worden. Wegvakken waar de inrichting nu 
al niet meer passend is zullen we eerder aanpakken, o.a. Kanaalroute, Zutphensestraat en Loenenseweg. 
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Vragen en opmerkingen aanwezigen: 
Mw Nauta: svp ook naar de Cortenoeverseweg kijken, hier wordt veel te hard gereden. 
Hr Kuulkers: Burg. De Wijslaan is heel mooi ingericht, graag een relatie met Zutphensestraat aanbrengen. 
Hr Mijland: op het Marktplein voor ’t Kromhout stonden vroeger kastanjebomen die behoorlijk fors waren, 
waarom staan daar nu geen bomen meer? Marchel: de keuze is gemaakt voor een multifunctioneel 
Marktplein, waar ook evenementen een plek hebben.  
Mw de Bree: het ontbreekt aan duidelijke verkeersborden 30 km/u. Er hangt nu alleen een spandoek bij de 
rotonde Elzenbos. Stickers op palen zijn niet voldoende. 
Hr de Bree: is de enquête onder bewoners van de Zutphensestraat verwerkt in het afstudeeronderzoek? 
Marchel antwoordt bevestigend. Respondenten konden zich vrijwillig aanmelden via een berichtgeving in 
de lokale kranten.  
Hr de Bree: ik heb mij ook aangemeld en ben enthousiast aan de slag gegaan, maar de kwaliteit van de 
enquête vond ik beneden peil, daarom ben ik gestopt. Marchel: u moet er rekening mee houden dat de 
enquête is opgesteld door studenten. Er is toch behoorlijk veel respons ontvangen.  
Wethouder Inberg is er trots op dat de gemeente studenten de ruimte heeft geboden voor dit onderzoek. 
De resultaten leveren op zijn minst inspiratie op voor verdere ontwikkeling. 

 
7. Lopende activiteiten  

a. Verkeer (Anne Margreet van der Horst) 
Er is een enquête in voorbereiding ter inventarisatie van de overlast die bewoners ondervinden van 
N348. De Dorpsraad participeert bij het tot stand komen van het mobiliteitsplan van de gemeente.  
De Dorpsraad heeft haar zorgen uitgesproken richting gemeente over de communicatie rond de 
implementatie van de 30 km zones. 
Tot slot onderzoeken we het initiatief of verkeersoverlast in dorp verminderd kan worden door 
bijvoorbeeld een rondweg, dit is echter in een zeer prematuur stadium. 
Hr de Bree wil graag de enquête t.z.t. ontvangen. 
 

b. Groen (Hay Verstappen) 
De werkgroep gaat over het plaatsen en verzorgen van alle bloembakken en de kerstboom. Dit jaar 
geven we een andere invulling aan de bloembakken. De wens is om ze het hele jaar te laten staan, dus 
er moet een ander soort beplanting in. Eind mei worden de bloembakken weer geplaatst. ‘t Kromhout 
wil meewerken aan afbakening van hun terras met bloembakken.  
Verder willen we af van het jaarlijks kappen van een echt kerstboom. Het idee is een vlaggenmast te 
plaatsen met ledverlichting die als kerstboom fungeert, zoals ook park ‘t Goor afgelopen jaar had. 
 
Hr Hammink merkt op dat de schaal met bloemen in park t Goor ooit geplaatst is als 1e prijs voor het 
schoonste dorp op de Zuid-Veluwe. De bloemenschaal wordt nu door 2 personen verzorgd, die door 
omstandigheden moeten stoppen. Daarom moeten 2 nieuwe mensen gezocht worden. Het is de heer 
Hammink niet direct gelukt iemand uit de straat te vinden. Het zou zonde zijn als de schaal verdwijnt, 
voorbijgangers genieten ervan. Kan de Dorpsraad helpen? Karel Ledeboer wordt gevraagd of hij eens 
wil peilen onder de vrijwilligers van dierenpark ‘t Goor, misschien is er ruimte voor een extra taak.  
Karel merkt nog op dat de volière inmiddels is aangevuld met nieuwe vogels. 
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c. BZZV (Brummen Zonder Zwerf Vuil) (Dagmar Zark) 
In maart heeft de BZZV aan de landelijke opschoondag meegedaan. Er hebben zich nieuwe vrijwilligers 
aangemeld, de groep bestaat nu uit ca. 35 personen. Er lopen groepen op dinsdag en zaterdag. 
Aanmelden kan via secretariaat@dorpsraadbrummen.nl.  
 
Hay meldt dat er een subgroep is die zich bezig houdt met preventie. Twee jaar geleden zijn zij 
begonnen met bedenken van preventiemaatregelen ter voorkoming van zwerfvuil. Er zijn pamfletten 
gemaakt, er is een verzoek gedaan het maaibeleid aan te passen: eerst ruimen dan maaien. Dit in 
overleg met de verantwoordelijke wethouder, waarmee besproken wordt wat nodig en haalbaar is. 
Geld speelt af en toe een rol, maar er wordt hard aan gewerkt.  
 

d. Media (Jan-Joris van den Belt) 
De nieuwe website van de Dorpsraad is in samenwerking met Blauwe Stokstaart uit Brummen 
vormgegeven, neem een kijkje op www.dorspraadbrummen.nl 
Een aantal bestuursleden zijn druk met Facebook.  Zo is vorig jaar een project uitgevoerd waarbij elke 
dag een foto van een mooie of leuke plekken in Brummen werd geplaatst. Dit heeft tot gevolg gehad 
dat het aantal volgers daardoor is gestegen naar 589, een vervijfvoudiging!  
Via Facebook kan de Dorpsraad op een snelle manier veel mensen bereiken. Al onze berichten worden 
doorgeplaatst naar de Facebookpagina Thuis in Brummen, met 3000 volgers voor een nog groter 
bereik.  
Jan-Joris is ook gestart met een Instagramaccount voor de Dorpsraad, hij probeert zich erin te 
verdiepen en plaatst alle Facebookberichten ook daar, al zijn er pas 69 volgers. 
Verder staan er regelmatig berichten van de Dorpsraad in Brummens Nieuws, Regiobode en 
Stedendriehoek. 
 
Hr de Bree: hoe krijg ik deze nieuwsberichten te zien, worden deze ook op de website geplaatst? 
Antwoord: alleen als je zelf Facebook hebt kun je de nieuwsberichten lezen. Info als presentaties en 
notulen komen wel op de website te staan, kijk onder Archief. 
 

e. Viaduct (Christel Dekker) 
De Provincie heeft proefboringen gedaan in de pilaren van het viaduct, waardoor het kunstwerk helaas 
is beschadigd. Dit is nog niet hersteld, het wachten is op de Provincie. We gaan wel binnenkort weer 
onkruid verwijderen en onlangs zijn ongevraagd aangebrachte tekeningen verwijderd. Verlichten van 
het kunstwerk gaat voorlopig niet door omdat er vleermuizen huizen en dit zou hen verstoren.  
 

f. Energietransitie (Hay Verstappen) 
De Dorpsraad heeft een jaar geleden als aandachtspunt opgenomen dat de energietransitie elke 
bewoner treft. Op het gebied van elektriciteit gebeurt het nodige. Velen hebben al zonnepanelen, er 
zijn zonnepaneelvelden aangelegd en er wordt gesproken over het plaatsen van windmolens. 
Anderzijds is er de warmtetransitie: we moeten van aardgas af. Er zal nog een aantal jaren overheen 
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gaan voor er voor iedereen een oplossing is. Er is ook contact met de gemeente over. Als mensen er 
vragen over hebben kunnen ze die via de Dorpsraad stellen door een mail te sturen naar het 
secretariaat. Hay is zelf energiecoach, hij komt bij mensen thuis en geeft besparingstips.  
Begin maart was er contact met de verantwoordelijke wethouder, eind mei praten we verder hoe we 
het inzetten van wijkambassadeurs vorm gaan geven en gaan rekruteren. 
 

8. Update gemeente Brummen (Pouwel Inberg) 
In het kader van het Centrumplan Brummen zijn inmiddels 4 (deels online) bijeenkomsten geweest. De 
avonden hadden een goede opkomst, veel bewoners dachten actief mee. Eerstvolgende stap is dat de  
bibliotheek naar een andere plek verhuist, zij onderzoeken nog waar ze naar toe kunnen. Dit geldt ook 
voor Verian. De gemeente denkt mee maar het gaat langzamer dan verwacht.  
Wanneer de grond verkocht kan worden, kunnen we door met de rest van de plannen. We berekenen 
hoeveel appartementen gebouwd kunnen worden, zodat het prettig wonen is maar tegelijk voldoende 
rendement oplevert. Gezien de financiële situatie van de gemeente moeten we hier rekening mee houden. 
De appartementen zullen bestemd zijn voor 1- en 2-persoonshuishoudens: starters en senioren. 
 
Nu de verkiezingen achter de rug zijn zitten we volop in de collegeonderhandelingen. Er gaan dingen 
veranderen en er blijven dingen hetzelfde. Zelf is de wethouder bezig met groen en bomen: kunnen we 
een deel terughalen van wat er vroeger was? Dit zou goed zijn voor het klimaat, met name de 
regenwaterafvoer. Er wordt gewerkt aan een groenbeheerplan: wat zijn de groenstructuren in Brummen, 
delen staan er nog, veel is verdwenen, kunnen we dit terugbrengen en zo ja, hoe? 
Verder zijn we bezig met een riool/waterplan, zodat water op de natuurlijke weg kan infiltreren in de 
bodem. Is in delen van de kern Brummen lastig i.v.m. kleigrond.  
 
Vervangingsplan openbare verlichting: 2e deel staat op stapel, 50-60% is al ledverlichting, dit moet naar 
100%. 
 
Woningbouw Elzenbos: er komen nu 80 woningen bij. Er wordt verder over gedacht hoe er nog meer 
woningen gerealiseerd kunnen worden in het achterliggende deel rondom voedselbos en zonnepark. 
 
Kampweg (Spar/kringloop), de projectontwikkelaar wil het pand slopen en appartementen realiseren. Het 
College staat op het standpunt dat als het voor de beoogde doelgroep is en betaalbaar, het dan in principe 
moet kunnen. Met die criteria is de projectontwikkelaar nu bezig een bestemmingsplanwijziging aan te 
vragen. Het gaat om 3 bouwlagen, max 9m hoog, 15 appartementen. De bezwaren van omwonenden zijn 
vergelijkbaar met die bij het Aldi terrein. De wethouder wil liever dit soort projecten de ruimte geven dan 
de omliggende weilanden vol bouwen. De maximale hoogte is nagenoeg gelijk aan de eengezinswoningen.  
 
Betty Smith: bewoners van een sociale huurwoning mogen niet verhuizen naar een seniorenwoning die 
goedkoper is, dat is jammer. De wethouder erkent dat de doorstroming in heel Nederland problematisch is 
door regelgeving. 
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Karel Ledeboer vraagt hoe het met de Meidoornlaan is. De status is nog onduidelijk, aldus wethouder 
Inberg. 
Hoe is het met het wegenplan, worden slechte en verzakte wegdelen hersteld, bijvoorbeeld de Kampweg? 
Marchel geeft aan dat dit wordt aangepakt wanneer het plan uitgevoerd wordt. Meldt het bij Fixi! Dan 
wordt het sneller inzichtelijk en kunnen we de aannemer erop aanspreken. 
 
Marchel: de gemeente heeft meegedaan aan een bestuurskrachtmeting door Bureau Berenschot. Zij 
hebben allerlei aanbevelingen op verschillende gebieden gedaan. O.a. hoe de gemeente zich verhoudt tot 
Dorps- en wijkraden. Er is budget beschikbaar gesteld voor een drietal kerncontactcommissarissen om de 
verbinding te verbeteren, de samenwerking bewust op te zoeken en zodoende de burgerparticipatie te 
verbeteren. Wij zullen vanuit gemeente de Dorpsraad benaderen in het voortraject. 
 

9. Lezing Stichting Het Anker (Otto Koedijk en Julia Land, Ruben Staar is helaas verhinderd door een 
onverwachte stroomstoring op het bedrijf) 
Deze stichting heeft in Brummen grond in eigendom en verpacht deze alleen aan biologische of biologisch-
dynamische boeren. Klanten, vrienden en bekenden van deze bedrijven hebben geld geleend aan deze 
stichting en krijgen daar rente voor terug. Met dat geld is de grond gekocht. Met de pacht die de boeren 
betalen wordt de rente voor de leningen betaald.  
 
Boerenzoon Otto Koedijk komt uit een lange historie van agrariërs. Hij wilde al snel dingen anders 
aanpakken dan hij zijn vader zag doen. Hij is bestuurslid van Stichting Het Anker, eigenaar van 10 hectare 
grond waarvan De Meander in Brummen en De Kruitbosch in Hall pachten. 
Ruben Staar is de tuinder van biologische boerderij De Meander aan de Zutphensestraat 296 en pachter 
van Stichting Het Anker. Hier worden op biologisch-dynamische wijze meer dan 100 soorten levenslustige 
groenten geteeld.  
Julia Land is sinds 3 jaar een van de medewerkers. Ze heeft Duurzaamheidswetenschappen gestudeerd in 
Utrecht. Mensen van In Groene Handen, zorgbedrijf met mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt, 
werken mee.  
Samen vertellen Otto en Julia het verhaal over lekker en gezond eten in een mooi en gezond landschap. 
 
De aanwezigen krijgen een folder mee naar huis. Wie een keer wil komen kijken of helpen is van harte 
welkom. Op 17 mei ’s avonds is er een bloemenproeverij met eetbare bloemen. Aanmelden kan door een 
mail te sturen naar lezing@hetankerbrummen.nl.  
Op zaterdag 11 juni is er een rondwandeling langs de houtwal door de biologische boomkweker.  
Kijk op de website www.hetankerbrummen.nl voor het gehele programma.  
Op aanvraag kan een excursie voor groepen worden georganiseerd. 
 
De boerderijwinkel is 3 dagen per week open. Je kunt een groente- of fruit-abonnement afsluiten en men 
levert ook groentepakketten aan huis. Afnemers zijn particulieren maar ook bijvoorbeeld biologische 
marktlui, het Kromhout e.a.  
Kijk voor meer informatie op de website www.demeanderbrummen.nl of op Facebook en Instagram. 
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Laura de Groot vraagt wat de dromen en toekomstplannen van Julia zijn.  
Julia voelt zich heel verbonden met De Meander, afgelopen zomer heeft ze andere dingen uitgeprobeerd 
maar is toch weer teruggekeerd. Haar droom is om dit seizoen te doorleven en te kijken hoe het is, om zo 
een goede keuze te kunnen maken. De Meander is een plek vol mogelijkheden. De stichting is een veilige 
basis waardoor je best veel kunt uitproberen, bijv. varkentjes te houden, kassen uitbreiden of bijzondere 
producten telen. Ze wil eerst kijken hoe het bevalt om zo betrokken te zijn. 
Otto’s droom is meer investeerders te interesseren zodat er nog meer hectares biologisch kunnen worden. 
Via de website kun je meer informatie vinden over investeren. Evelien houdt zich hiermee bezig, je kunt 
met haar de mogelijkheden bespreken. Je leent geld en krijgt rente uitbetaald in euro’s of tegoed bij de 
boerderijwinkel. 
 
Mw de Bree vraagt of het bij de rotonde geplande benzinestation een grote zorg is als dat er zou komen? 
Julia: jazeker, maar er staat gelukkig nog niets vast.  
 
Christel vraagt of er alleen landbouw plaatsvindt? Julia: normaal hebben we ook leghennen, maar door de 
vogelgriep kunnen we nu lastig aan kippen komen, er is een vervoersverbod. Daarnaast zouden we graag 
varkens houden, maar daar moeten we ons eerst in verdiepen, hopelijk deze winter. Er zitten verder o.a. 
ringslangen, valken, eekhoorns en patrijzen op en rond het land.  
Henk vraagt of het gezien de oorlog in Oekraïne een optie is graan te gaan telen? Julia: nee, hier hebben 
we te weinig oppervlakte voor, het is ook niet ons type product. 
 

Henk dankt de aanwezigen, in het bijzonder Marchel, Otto en Julia voor de enthousiaste presentaties, en sluit 
de vergadering. 

 
10. Vergaderdata 2022   

• Woensdag 29 juni 

• Woensdag 26 oktober 

 

Actielijst 
Datum Actie Wie Wanneer 
20 april Presentatie en Notulen 20 april 2022 op website plaatsen Dagmar zsm 

20 april Missie en visie laatst aangepaste versie op website zetten Jan-Joris zsm 

20 april Facebook bericht nadat verslag en presentatie op de website gezet 
zijn door Dagmar 

Jan-Joris zsm 
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